
ATA nº 024/2020 

Ata da décima nona sessão ordinária realizada no dia sete de dezembro de dois mil e 

vinte, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, sob a presidência do 

vereador Valmir José Flach, que iniciou às dezoito horas e quarenta e cinco minutos. Foi 

registrada a PRESENÇA dos seguintes vereadores: Adair Aloísio Schneider, Alícia Spiering, 

Andréia Brinckmann Griebeler, Célia Lurdes Koerbes, Leonardo José Flach, Marcos Antônio 

Beuren, Roque Pedro Stuermer, Valmir José Flach e Veleda Renita Wilke Gaelzer. O Presidente 

declarou aberta a Sessão e iniciando os trabalhos convidou a todos para fazer a oração do Pai 

Nosso, cada um conforme sua religião. Após, foi submetida à apreciação do Plenário e aprovada 

a ATA, da Sessão Ordinária do dia vinte e três de novembro de dois mil e vinte. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício número cento e quarenta e sete de dois mil e vinte, 

enviado pelo Prefeito Municipal, Ricardo Luiz Flach, comunicando que irá viajar a Brasília no dia 

sete de dezembro e permanecerá lá nos dias 08, 09 e 10 de dezembro. Dentre os principais 

objetivos desta viagem, estão visitas aos gabinetes para fazer pedidos de emendas, dialogar 

junto aos ministérios para liberação de recursos, principalmente o Ministério do Esporte, para 

construção da segunda etapa do Ginásio Municipal. USO DA TRIBUNA: O vereador 

LEONARDO JOSÉ FLACH, cumprimentou a mesa diretora, Presidente Valmir, assessora 

jurídica, Dra. Gisela, diretora legislativa, Mariana, demais colegas vereadores, futuros 

vereadores presentes, que acompanham a sessão e Vice-Prefeito, Laércio Pedro Klein. 

Leonardo agradeceu as pessoas que acreditaram nele e deram um voto de confiança, para ter a 

oportunidade de poder continuar seu trabalho como vereador por mais quatro anos e entrar em 

um quarto mandato. Para os próximos novos vereadores presentes, com exceção do senhor 

Pereira, que já foi vereador, disse que com certeza quando terminar o próximo mandato, irão ter 

uma visão bem diferente da política. Muito do que é comentado sobre a função do vereador, é 

bem diferente dentro da Câmara Municipal. Além disso, falou da importância de se ter vereadores 

atuantes dentro das comunidades, participativos e que se interessam também pelo 

desenvolvimento do nosso município. Falou que, com certeza, serão muito procurados pela 

população, da mesma forma que os atuais vereadores também são. Muitas vezes são 

questionados fora desta Casa e que se passa uma noção diferente da realidade que é ser um 

vereador, para quem antes somente imaginava o que poderia ser essa função. Também falou, 

da última sessão e aprovação do projeto de lei, referente ao orçamento para o próximo ano, com 

praticamente dois milhões a menos. Como foi lido no ofício, o Prefeito foi a Brasília, na busca 

por emendas parlamentares, o que também é uma forma de repor estes valores no orçamento, 

com certeza a forma mais rápida é por meio de emendas parlamentares. Frisou que é importante 

fazer contatos e pensar nisso, o quão importante é conseguir emendas parlamentares para o 

nosso município na área da saúde, mas principalmente para a realização de obras. Neste 

sentido, muita coisa foi possível realizar, através de emendas parlamentares. Agradeceu ao 



apoio que teve nestes últimos quatro anos. Também agradeceu ao Presidente Valmir, pela 

maneira como vem conduzindo os trabalhos, neste ano de dois mil e vinte, que é um ano atípico. 

Esperamos que para o próximo ano, algumas situações se normalizem, pois este foi um ano 

muito complicado. Ressaltou que a maneira como estamos aqui hoje, dependendo de como 

serão os próximos meses em função da Pandemia, talvez teremos que voltar para a modalidade 

de sessões virtuais novamente. Anteriormente, tivemos nesta Casa uma experiência, foram 

realizadas algumas sessões em formato virtual e a tecnologia está aí para nos auxiliar nisso. 

Ainda falou do importante trabalho realizado pelas servidoras da Câmara neste ano, bem como 

nos três anos anteriores e da importância de contar com essas pessoas com responsabilidade 

acima de tudo. O vereador MARCOS ANTÔNIO BEUREN, saudou a mesa diretora, Presidente 

Valmir, assessora jurídica, diretora legislativa e demais vereadores, futuros vereadores eleitos 

presentes e atual Vice-Prefeito. Marcos falou que ser vereador aqui, é uma situação e fora desta 

Casa muitas vezes é outra. A população, muitas vezes, comenta que os vereadores somente 

comparecem para registrar presença e receber seu salário. Porém, como sabem, cada um faz 

seu trabalho nesta Casa Legislativa e é muito importante essa renovação. Disse, que na medida 

do possível, pretende seguir acompanhando o trabalho das sessões. Solicitou a secretaria de 

obras, para que fizesse uma limpeza nas laterais, nas rodovias e estradas do nosso Município, 

para que fique mais bonito e organizado para o Natal.  No início do trecho da RST 419, há muito 

capim e vegetação, seria interessante deixar este trecho limpo e roçado. Assim em demais áreas 

urbanas e interior do Município. Solicitou também, a pintura de quebra-molas e faixas de 

segurança, para melhorar a visibilidade dos nossos pedestres e dos motoristas. Além disso, 

reforçou uma solicitação para a próxima Administração, já feita anteriormente através de uma 

indicação em vinte e quatro de abril de dois mil e quinze. O colega vereador, Leonardo, também 

já frisou esta importância. É uma solicitação referente ao alargamento da ponte na localidade de 

Boa Vista, na Rua Vanir José Schneider, nas proximidades do CEBOVI e campo de futebol do 

Onze Amigos. Quando dois veículos se aproximam desta ponte e se encontram ao mesmo 

tempo, cada um em uma extremidade diferente, um deles sempre precisa aguardar, para evitar 

acidentes. O ideal seria se esta ponte tivesse duas vias, para proporcionar mais segurança aos 

usuários em geral. É uma rua que antigamente tinha pouco tráfego, porém, hoje a situação é 

diferente. Além disso, ainda dificulta o tráfego para veículos maiores, como ônibus e caminhões. 

Reforçou este pedido para a próxima Administração, além solicitar melhorias na iluminação neste 

mesmo trecho. Também falou da Rua Jacó Benedito Koerbes, que conecta com a Rua Hédio 

Lourenço Dilli, em um trecho próximo da casa da vereadora Célia, até o entroncamento com a 

Rua 10 de novembro. Solicitou para que seja realizada a pavimentação asfáltica, pois é uma rua 

que possui bastante movimento nos últimos tempos. Trata-se de um atalho, para quem vem das 

Linhas Trípoli, Fátima e Carolina Baixa. As pessoas que residem na Rua 10 de novembro, 

também usam bastante este trajeto para chegar ao asfalto principal. As pessoas que moram 

nestes locais citados, sofrem muito com a poeira, pois todo esse trecho é de chão batido. 



 

Inclusive, já existe um projeto e foi realizada a medição, faltando apenas a execução. Estamos 

tentando conseguir uma emenda federal neste sentido, a vereadora Célia também já conversou 

com deputados. Seria muito interessante conseguir realizar esta obra. Outra solicitação para o 

futuro, é para que a Administração Municipal realize o projeto de Administração Mirim, projeto 

que já ocorre em outros municípios. Assim, os adolescentes, alunos de nossas escolas, teriam 

conhecimento do funcionamento das nossas secretarias, andamento das atividades, noções de 

administração pública e demais outros setores. Os jovens são o futuro e então seria uma forma 

de atraí-los e incentivá-los ao gosto pela política. Futuramente precisamos de pessoas que 

possam administrar o Município. A última solicitação, é referente a uma indicação também já 

realizada anos atrás e se trata da construção de pórticos de acesso ao Município. Sugeriu que o 

primeiro deles seja instalado onde existe maior circulação de pessoas, próximo à entrada do 

Município. Seria na entrada da RST 419, após a divisa da localidade de Pontes Filho com Poço 

das Antas, já que este é o acesso ao Município com maior circulação. Depois, seria possível dar 

continuidade, pois o Município possui ainda outras divisas.  ASSUNTOS GERAIS:  O Presidente 

Valmir, comunicou que entrou nesta Casa Legislativa, o projeto de lei número sessenta e três de 

dois mil e vinte, de iniciativa do Poder Executivo, que altera dispositivos do Código Tributário. 

Entretanto, esse projeto de lei não entrou em pauta na data de hoje, porque conforme dispõe o 

art. 46 e seguintes da Lei Orgânica Municipal, projetos desta natureza devem ser publicados e 

antes de submetidos à discussão da Câmara, deverá ser dado divulgação com a maior amplitude 

possível, pelo prazo de 15 dias. Então ele deverá entrar em pauta na próxima sessão, dia vinte 

e um de dezembro, que será a última sessão ordinária do ano. Encerrando a sessão, o 

Presidente em nome da Casa, agradeceu a presença de todos e convidou para a próxima Sessão 

Ordinária no dia vinte e um de dezembro de dois mil e vinte, com início às dezoito horas e 

quarenta e cinco minutos. Nada mais havendo a tratar, eu, diretora legislativa, Mariana Kerber, 

lavrei a presente ata que após lida, discutida e aprovada será assinada pelo Presidente e demais 

Vereadores. Poço das Antas, vinte e um de dezembro de dois mil e vinte. 

 


